



## **Приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла организаторам, участникам и гостям Всемирной конференции на тему человеческого братства**

*Конференция, посвященная обсуждению актуальных вопросов межрелигиозного взаимодействия, прошла в столице Объединенных Арабских Эмиратов Абу-Даби 3-4 февраля 2019 года.*

Уважаемые участники конференции!

Сердечно приветствую всех собравшихся в столице Объединенных Арабских Эмиратов для обсуждения актуальных вопросов межрелигиозного взаимодействия. Сама инициатива проведения данного международного форума заслуживает всяческой поддержки, поскольку внимание к религиозному фактору, понимание важности сотрудничества представителей различных вероисповеданий свидетельствует о зрелости общества.

Сегодня, к сожалению, мы наблюдаем, что религия все чаще становится инструментом для манипуляций общественным сознанием недобросовестными деятелями. Использование религиозно окрашенной риторики для оправдания терроризма или для решения политических задач – это однозначно греховные явления, которые должны быть решительно осуждены духовными лидерами и всеми людьми доброй воли.

От действий экстремистов, прикрывающихся религиозными лозунгами, от столкновения геополитических интересов разных стран особенно пострадал регион Ближнего Востока и Северной Африки. В ряде стран религиозные и национальные меньшинства подверглись настоящему геноциду. Огромный урон нанесен христианскому присутствию: уничтожены сотни храмов, многие семьи лишились жилья и средств к существованию, в отсутствие гарантий мирного будущего люди массово покидают родные земли.

Мы, представители различных религий, призваны помочь страждущим жителям Сирии, Ирака и других опаленных войной стран, явив тем самым нашу твердую приверженность богозаповеданным нравственным идеалам любви, мира, добрососедства и милосердия.

Желаю всем собравшимся плодотворных дискуссий и взаимопользительного братского общения.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/46651/>